



A'
CSÁSZARI ÉS KIRÁLYI FELSÉG
ENGEDJELMÉVEL:

Nro 25.

Költ Bétsben, Böjt-más. Havának (Mártziusnak)
 26-dik napján 1802-dik Esztendőben.

B é t s.

Bárá Dumínik, a' Treviri Választó Her-
 tzegek, sok esztendőktől fogva itt mulató Kö-
 vete, a' napokban megjelent az Udvarnál pom-
 pás köntössében. Midőn azután Albert Ő Kirá-
 lyi Hertzegeinek is udvarlására volt, mulat-
 ságos beszélgetései között, kiesik kezéből az
 arany piksisse, 's a' pompás szobát öszfzetobá-
 kolta. Albert Ő Kir. Hge, tréfából értésére adja a'
 történt dolognak káros voltát. „Nem tudom,
 mi lelt, felele a' Követ, hirtelen a' karom meg-
 sludt, a' piksist se tarthatom. — Ime a' lábem-

ba is megy a' gyengeség. — Eppen nem állhatok rajta. — — Mi dolog ez Szent Isten! "Ekkor a' Követ le rogyik lábairól. Mingyárt bé fogat Albert Ő Kir. Hge, 's a' Követet haza viteti, ki is két óra múlva guta ütésben ki múlt a' világból.

Felséges Urunk, Mártzius 15-dikén, a' most folyó 1802 dik esztendőben költ Királyi Rendeletében, azon Átyai Szeretetéhez képest, mellyel örökös Tartományai eránt viseltetik, méltóztatott arról is gondoskodni, hogy a' négy garasosok helyett, mellyek tsak a' belső kereskedés könnyebségére verettettek, 's tsak a' Felséges Austriai Ház örökös Tartományaiban vóltak kelendők, 7 krajtzárosok jöjjenek folyamatba. Mellyre nézve, hogy az említett négy garasosok bészédhessenek, 's elegendő idő légyen a' beadásokra, Ő Felsége azt végezni méltóztatott. 1. A' négy garasosok, Magyar, Cseh, Német Országokban, Gallitziában, 1 ső Apristől fogva 31-dik Augustusig, minden közönséges, és magános fizetésekben elvevődnek 12 krajtzárban: de a' meg határozott idő után nem lesznek folyamatban. 2. A' magános fizetésekben mind az által, 100 forintra 10 et kell adni, ha tudniillik valaki 4 garasosokkal akar fizetni: minthogy ezt az ilyen nemű pénzeknek természeté szükségessé telzi. 3. Nem tsak a' meg határozott hónapok alatt pedig, hanem egész Nóvember 30 dikáig, minden közönséges Kassákba (kivéven, a' Bétsi, 's úgy nevezett elő Austriai Bankó Kassákat) bé vétetődnek a' 12 krajtzárosok. 4. A' bankó tzedula Kassák

ban, többé bé nem vétetnek, 's fel nem váltatnak: mivel Ő Felsőge, a' bankó tzedulák izámát a' mennyire tsak lehet fogyasztani akarja.

Most már harmadszor, 's megbővítve jött világ eleibe amaz egész Európa előtt esméretes Báró Vega György Úrnak, Mária Therésia Rende Vitézének, a' Császári Királyi negyedik patantyús Regement Obrist Lieutenántjában, a' Berlieni, Erfurti, Göttingai, Prágai, tudós Társaságok Tagjának, ilyen titulusú Munkája: Vorlesungen über die Mathematik, sowohl überhaupt zu mehrerer Vorbereitung mathematischer Kenntnisse in den k. k. Staaten, als auch insbesondere zum Gebrauche des k. k. Artillerie Corps. Erster Band, die Rechenkunst und Algebra, enthaltend: az az: a' Mathesisre tartozó esméretnek, a' Császári Királyi Tartományokban való bővebb kiterjedésére, különösen pedig a' Cs. Kir. ágyúzó sereg hasznára tzelező tanítások. Az emielt tudós Író, ezeket írja a' többek között, munkájának Bévzetésében: „azon tizenhárom elzrendők elforgása alatt, mellyben a' múlt háborúk folytatódtak, szembetűnőképpen meg van mutatva annak igazsága:“ hogy a' Mathesis, a' leg erősebb, 's bizonyosabb fundamentoma, a' valóságos haditudományoknak. Magam érzettem azt a' meg jutalmazató gyönyörűséget, melly által mind a' Fényes Porta, mind a' Frantziák ellen folytatott tsatákban meggyőztettem a' felől; hogy Tanítványaim közül azok, kik magokat szakadatlán szorgal-

matossággal, a' Mathesishez tartozó tudományokra adták, okos bátorságok által az ellenség előtt is meg különböztettek, 's ezek tettek legtöbbet, az Austriai ágyúzó sereg régi ditséretének fenntartására, 's nevelésére. Különös szerentsémnek tartom, hogy ezen Tanítványim közzé számlálhatom, ama valósággal nemes lelkű Magyart Bonyhádi Pertzelt Károlyt, ki először csak köz pattantyús volt, 's azután gráditsonként minden tífztségeken kereftül ménvén Májorra, (Fő Strázsa Mesterré) utóljára Mária Theresia Vitézévé tétetett. Bosniában, Alsó Német Országban, az alsó 's felső Rajna mellett esett ütközetekben jelen volt; Olasz Országban is különösen vitézül forgatta magát, a' hol katonai pálya futását, a' tsata piatzon, ditsösséges halál által végezte." Ezeket így adja elő maga a' tudós Író: „Unter meinen Schülern rechne ich es mir zur vorzüglichen Ehre, auch den, von der untersten Stufe eines Kanoniers, durch alle Zwischengrade bis zum Major, und Mar. Ther. Ordens-Ritter beförderten Carl Pertzelt von Bonyhád zählen zu können, einen wahrhaft edlen Hungarn, welcher in den Feldzügen in Bosnien, in den Niederlanden, am Mittel- und Ober-rhein, und endlich in Italien sich rühmlichst ausgezeichnet, und seine militärische Laufbahn, durch den ehrenvollsten Tod auf dem Schlachtfelde geendiget hat." „Feles-

leg való dolog volna, több példákat fel hozni, így vélsi Bévezetését a' Tudós Báró, a' Mathesis ajánlására, midőn az ágyúzó seregnél ezt a' tudományt olly méltó betsben tartják, hogy sokan, a' mint magam belső meg indulással tapasztaltam, a' köz emberek között is, ezen tudománynak önként való kedvellése által indíttatván, kevés üres óráikat, még a' táborban is, annak tanulására fordították.“

Magyar Ország,

Pestről Mártz. 20-dikán. A' folyó hónapnak 16-dik napján tartatott Tek. Pest, Pilis 's Sólth Vármegyék gyűlése; mellyben a' többek közt, Felséges Urunk Királyi levele is fel-olvastatott, 's a' Május hónapban tartandó Ország-gyűlésére első Vice-Ispán, T. Latzkovits, 's Fő Notárius Onody István Urak nevezettek ki Deputátusoknak.

Nagy - Károlyból Mártz. 9-dikén. Ezen hónapnak nyóltzadik napján tartatott köz Gyűlésen, ezen Vármegyének Rendei az emberiségnek annyira hasznos tehén-himlő bé-óltásának minél hamarébb léendő közönségessé való tételét eszközölni kívánván, azt határozták meg, hogy azon két Seborvosok, a' kik a' tehén himlőt ezen Megye kebelében leg először bé-óltani fogják, huszon négy aranyokat vegyenek jutalmúl. Ez alkalmatossággal felolvastattak az Ország Gyűlésére meg-hívó Regálisok, 's azonnal Követeknek el választattak Cs. K. Tanácsos és első Allispány Benedekfalvi Luby Károly, 's Tábla Biró

Kis Rhédei Rhédey Lajos Urak. Most említett All Ispány Úr, már a' leg közelebbi három Diétákon jelesen megkülönböztette magát.

Német Ország.

Berlinből Mártz. 3-dikán. Egy darab időtől fogva eltűrte a' Vallásbeli dolgokra közelebről vigyázó Felsőség azt, hogy némelly szülék elmúlataik gyermekeiket közönségesen megkereszteltetni: ennek eltávoztatására parantsolja a' Pruzszi Király, hogy ezen tzeremónia megtartására szoros vigyázás legyen: mivel az effélékkel való nem gondolásból, rendszerént, a' Vallás eránt való hidegség szokott származni.

Monachiumból Mártz. 17-dikén. A' Baváriai Választó Fejedelemségben régölta tapasztaltatott már, hogy a' Vallás színe alatt elkövetett kóldulások, mind a' Vallásra, mind a' Politziára nézve, ártalmas következéseket vonnak magok után. Ezeknek eltávoztatására, a' Választó Fejedelem parantsolatot adott ki, hogy minden effelűgy nevezett kollekták, Baváriában meg szünjenek, s ezen végekre más illendő rendelések tétessenek. A' Tisztviselő személlyek szorossan kötelesek vigyázni ezen parantsolatra.

Helvétzia.

A' Helvétziai új Konstituziónak summája, a' szerént a' mint az újabb Újság levelek egész kiterjedésében közönségesse tészik, ide megy ki: A' Centrális, vagy az egész Respublikára ügyelő hatalommal bír a' Diéta, melly egy 52 tagokból

álló Gyűlés, 's a' Szenátus, melly 30 tagokból áll. Az elsőre tartozik a' törvények meg állítása, vagy azoknak, ha nem ítéli hasznosnak, helybe nem hagyása. Hadat csak a' Diéta izenhet, 's a' köthet békességet is. A' Szenátus, választja maga közzül az úgy nevezett kis Tanácsot, melly 7 Tagokból, 2 Landammanokból, két Helytartókból áll, melly a' törvények végre hajtására vigyáz. — A' mi a' Kantonokat illeti, mindenikben vagyon olly különös Tanács, melly a' Szenátustól hozatott törvényeket meg vizsgálja. — Az igazságot ki szolgáltató Tisztviselők, kik minden Kantonokban vagynak, nem avathatják magokat a' politikai adminisztrációba, hanem ha a' politikai adminisztrációnak ők is tagjai. — Közönséges hivatalt csak a' Svájtzer polgár viselhet, még pedig úgy, ha birtokos. Leg alább 20 ezteendőnek kell lenni annak, a' ki közönséges Tisztviselőnek választathatik. 's a' t.

Bernából Márt. 13 dikán. A' Szenátus egy Jelentése által eleit akarja venni azon híreknek, mellyek Helvétzia jövődöbeli bizonytalan állapotjáról közönségessé lettek. Ezen Jelentésben a' többek közt ezek olvastatnak: még a' Lunevillei békesség által meg van határozva Helvétziának más Hatalmasságoktól való nem függése; az első Konzul több ízben tett ígéretei is megbízhatnak bennünket a' felöl.

Frantzia Ország.

Párisból Mártz. 3 dikán. Az Öreg Admirális polgár Chabert, ki sok ideig az ég vis-

gálásában foglalatoskodott, 's még a' revolutzió előtt szándékozott a' közép tenger le ábrázolását elkészíteni, az első Konzul által kitöröltetett a' Hazájokból kiköltöztek laistromából, 's megkérettetett, hogy elkezdett munkáját vigye tökéleteségre.

Párisból Mártz. 6-dikán. A' hadi dolgokra ügyelő Minister arról tudósította az osztályokban lévő Tisztviselőket, hogy a' Respublika vagy egy, vagy más részeiben utazó polgárok, kik még a' Haza szolgálatjára nem szállítattak meg, tsak azon Klassist írássák fel passusaikba, a' mellybe tartoznak, 's ennél fogva bátorsággal utazhatnak: a' kik pedig a' Frantzia Respublika határain kívül szándékoznak, tartoznak vagy mást állítani magok helyett, vagy magok személyében megjelenni, hogy mihelyt a' Haza szolgálatjára kívántatnak, miattok az, rövidséget ne szenvedjen; külömben pedig nem nyernek engedelmet, az idegen Tartományokba való utazásra.

Polgár Beyer Fizikus, a' siketnémáknak tett letzkéjében, olyan próbát tett, mellyben a' vólt a' tzélja, hogy kitanúlhassa, mellyik mitso-da grádusban siket, szerentsétlen tanítványi közül. Valamelly erőssen kifejzített hegedű vonó által, mellyet egy sima üvegen végig húzott, 's holmi üveg tsövek által, mellyeket posztó darabbal dörgölt, igen éles, 's a' füleket sértegető hangot tsikart ki. Egygyik a' siketnémák közül, ezen hangra, valamelly tsendes változást érzett halló részében: a' másik pedig tsak azt

látta, hogy mit tsilnálnak, de semmit se hallott. Némellyek a' siketnémák közzül, a' hang által bámulásba hozódtak; voltak olyanok is, a' kik a' kétség kívül leg először akkor hallott hangra, gyönyörűséggel figyelmeztek. Meg jegyzésre méltó, hogy egy a' siketnémák közzül nem hallotta a' leg élesebb hangot is: azomban majd ki bujt örömébe a' bőriből, mihelyt Beyer előtte az úgy nevezett hárommó-cóján jádzott. A' nevezett muzsika instrumentum, egy fenyő fakatulyából áll, mellyben fellyül szegek vagynak verve. Ha az ember rajta egy hegedű vonót végig húz, igen gyönyörű, de siketes hangot ad. Ezen hangot alig hallották azok a' nézők, kik a' szála végén voltak, 's egy siket gyermek, úgy látszott hogy igen jól hallotta. Polgár Dávid, sok ez-tendőig volt-Professor, ki ezt a' próbát leirja, azt mondja, hogy azon siketeknek kik tsak az igen éles hangot veszik észre, nem az a' bajok, mintha a' fülök dobján lévő hártya igen ki volna feszülve, ellenben ezen hártja azoknak fülökben feszesen áll kik tsak a' tsendes, 's gyenge hangot hallhatják. Azt jegyzi meg továbbá az említett polgár, hogy igen hafznos volna az az emberi nemzetre, nevezetesen a' siketnémákra nézve, ha a' Fisikában tett, 's a' szerentsés vizsgálódások által meg erősített tapasztalásokat az orvosi tudományal gyakrabban öfzve kötnék.

Párisból Mártz. 11-dikén. A' Szenátus, tegnapi ülésében, a' Tribunátus azon tagjai helyébe, kik hívtaljókból kiléptek, a' többek között a' következő polgárokat is választotta: Bo-

napárte Luciant, Carnótot vólt hadi Minis-
tert,

Azt írják Cherburgból, (A' Frantzia Res-
publika Normándiában lévő kikötőhelyéből) hogy
egy Indiából jövö terhes Anglus hajó, a' szelek
miatt Gvernesey (Normándiával által ellenbe lévő
Anglus sziget) 's a' Frantzia határok közzé vetődött.
A' nagy setéség miatt, nem tudván a' rajta lévök
hol vagynak, le hányák a' vasmatskákat; az
ágyúkat ki szegezék, hogy annál nagyobb bátor-
ságban lehessenek. Másnap 18 Frantziák men-
tek segítségekre, kiknek az Anglusok magokat fel-
akarták adni: de a' Frantziák azt felelték, hogy
már a' békesség meg készült, 's ök mint barát-
tok, tsak segítségre mentek. Ezen a' váratlan
történeten az Anglusok nagyon megörültek, 's
a' Frantziáktól úba igazítatván, Hazájokba
eveztek. A' hajó részszerént arannyal, részsze-
rént Indiai drága portékákkal vólt megterhelve.

Párisból Mártz. 11-dikén. Miólta az el-
sö Konzul lett az Olasz Országí Respublika Prés-
sesévé, azólta a' Kormányfzék óhajtja, hogy
bártsak a' Toskániai Nagy Hertzeg birná Ve-
lentsét; az Austriai Háznak pedig a' mit e' rész-
ben elvesztene, Német Országban pótoltatnék ki.

Párisból Mártz. 12-dikén. A' Frantzia
Respublika, 's a' Madridti Udvar közt általjá-
ban szólván, nem a' leg jobb egygyet értés van;
úgy hogy, ha a' Frantzia Követ, a' Spanyol Ud-
vart hathatósan reá nem beszélte vólna: talán
nem is küldött vólna Amiensbe tellyes hatalmú
Követet.

Anglia.

Londonból Mártz. 2 dikán. Egy Amerikai, Febr. 28-dikán Új Londonból Falmouthoz meg érkezett hajó, azt a hírt hozta, hogy Toussaint-ot Sz. Domingó szigetének azon lakosai, kik magokat a' Frantzia Respublika igazgatásának ellene szegezték, erőszakosan megfogták, karóhoz kötötték, 's meg égették: de még ez a hír nem egészen bizonyos.

Windham a többek között azt mondotta az alsó Ház gyűlésében, hogy ő is egy értelem-ben van a' Ministerekkel, kik azt sürgették, hogy a' békességes alkudozásokban gondolóra kell venni a' Tónust, (hangot) időt, feltételeket. Az elsőre nézve azt jegyzi meg Windham, hogy egyzer egyszer, fellengösebb hangon nem beszélt a' Frantzia Respublika, mint most. Ha felnyitják, így szól továbbá, a' Ministerek szeméiket, meg látják, hogy olvasható betűkkel felvan az irva, a' Világ minden részeire, hogy a' Frantzia Nemzetnek áthatatos tzielja az, hogy N. Britaniát, valamint más szárazon lévő Tartományokat is, meg alázhassa.

Londonból Mártz. 3-dikán. Kanadából Jamaikába, két Anglus Regimentek küldettek, vagy azért, hogy az ott is ki ütött zenebonát tsilapítsák, vagy pedig, hogy a' Frantziákat, ha a' körülállások oda lejendő érkezések után úgy hozzák magokkal, segítsék a' S. Domingóban is felbomlott rend helyre állításában.

Londonból Mártz. 3-dikán. Az alsó Ház



gyűlésében, mellyben a' két hónapoktól fogva folyt katonai dolgok is meg - vizsgálattak, Elliot, a' többek közt ezeket mondotta: Soha nem voltam, (így szól Elliót) a' békeesség előtzipkelyei eránt egy értelemben Ministereinkel, 's az alsó Ház nagyobb részével: de látom, mások is tudják, hogy vélekedésem semmi változást nem szenvedhetett, a' dolgok folyása által. Szerentsésnek tartanám magamat, ha másképpen kellene most gondolkoznom! Szerentsés vólnék, ha a' tapasztalás minden nap jobban jobban nem erősitené állításaimat. Most is azzal tartom, hogy az a' kéz, melly Anglia részéről a' békeesség tzipkelyeit alá-írásával megerősítette, nagy sebet ejtett a' Hazán, 's hogy az a' gyászos szempillantás, mellyben ez az egygyezés véghez ment, az Anglus Nemzet megalatso nyíttatásának, megyenygíttetésének kezdete vólt. Azt reménylettük, hogy a' Frantzia Respublika kívánságai mérséklettebbek lesznek: 's hát azt tapasztaljuk, hogy birtokainak, mellyeket ki-terjesztett, megerősítésében, 's elfoglalt Tartományainak a' maga hasznára való fordításában foglalatoskodott. Azt gondoltuk, hogy a' Cisalpíniai Respublika, más Hatalmasságtól egészfzen független lesz, 's mind a' Frantzia Respublikát, mind az Austriai Házat megtartóztatja, déli Olasz Ország elfoglalásától: 's hát tudjuk, hogy Bonapárte a' Lioni gyűlésre nem egyéb tzipélből ment, hanem hogy a' Respublikához új erőt kaptso ljon.

Lord Havkesbury a' többek között azt

mondotta ezen beszédre: hogy azon kívül, a' mit felelt, az időtől kell várni a' leg jobban megnyugtató feleletet. Nem tagadja ő azt, hogy a' békesség és had közt való bizonytalan állapot, mellyben most van Anglia, igen bajos: de van elég dolga a' Kormányfőknek, mellyet addig folytathat, míg a' békesség elkészül. Hamingyárt nem fog is állandó lenni a' békesség, tsak ugyan még is jobb az a' hadakozásnál.

Londonból Mártz. 5-dikén. Egy falusi Pap, a' ki a' vadászatot nagyon kedvelli, mostanában a' Bibliáját, 's vadász kutyáját egyszerre elvesztette. Hogy ezeket annyival inkább megtalálhathatná, az újságban tudósítást bocsátott ki erántok, mellyben kárának megtérítéséért, a' meg találónak illendő jutalmat ígért. A' tudósítás, a' betűszedőnek vigyáztalansága miatt, ilyen értelmű volt: elveszett egy tsonka fülű biblia, és egy kutya, mellynek titulusa a' hátán van.

Londonból Mártz. 6-dikán. Az Anglus írók azt erősítik, hogy a' Frantzia Nemzet azon kereskedése, mellyet a' Fényes Portától ki akar magának nyerni, nehezen eshetik meg, de egy részről káros is lenne. A' Muszka Udvar, hihetőképellen ellene szegezi magát ezen kívánságnak, hogy a' Frantziák a' Veres, 's Fekete tengeren szabadon kereskedhessenek, 's ott magoknak szándék-jok előmozdítására, a' kereskedésre megkívántató intézeteket tegyenek. A' Fényes Portának éppen ártalmára vólnának ezen intézetek; 's idővel ezekből az is következhetne, hogy a' Frantziák ott megerősítvén magokat, erejekkel könnyen víszza

Élhetnének. Más részről pedig, sokat tenne a' Frantziák ott leendő ereje, a' mindennap jobban jobban hatalmasodó Muzka Udvar, 's a' szembe tünöképpen hanyatló Fényes Porta közt, az arányúság feltartására. Görög Ország, 's M ó r e a forog itt kérdésében, melly hatalmas szomszédja figyelmetességét magára vonja; 's ehez képest, ha az igazat meg kell vallani, nem mondhatjuk, hogy semmi okok se volna a' Frantziáknak arra, hogy a' közép tengeren való kereskedésbe hathatós befolyások legyen. Helyesen jegyzette azt Fox, hogy jó lett volna az, ha Anglia M á l t á t meg tarthatta, 's ez által mind egygyik, mind a' másik Hatalmosság erejét, egy, különös, 's most minden óltalom nélkül való pontból, mérséklette volna.

Londonból Mártz. 6-dikán. A' Londoni Kurírban a' következőket lehet a' többek közt olvasni: Páris ismét olyan lábon áll most, mint a' Revolúzió előtt. A' bőltesség a' boldonsággal, a' gazdagság a' szegénységgel, a' virtus a' vétékkel öszve van benne elegyedve. Páris a' mesterségek Temploma, a' módi lakó helye, a' gyönyörúségek közép pontja. Mennél gazdagabb valaki, annál tündöklőbb pompa által mutatja ki magát. A' Revolúzió hoizszú éjtfzakája alatt meg tartotta még az Afzszonyi Nem (a' haláruló Afzszonyokat ki vévén), a' városi tsinos szokásoknak azon szikráját, melly azt még most is melegíti 's a' t.

Svétzia.

Stokholmból Febr. 26-dikán. A' most

Uralkodó Svétziai Király, megengedte, hogy boldogult édes Attyának, harmadik Gustávnak viselt dolgai, le íratassanak. Hogy ez a munka jobban folyhasson, 's a' Svétziai História laistromájba annál méltóbb jussal bémelessen, mind azokat meg kéri a' Király, kikkel valaha Gustáv levelezett, hogy a' kezeknél lévő tudósításokat a' Svétziai Ministereknek küldjék meg.

Stockholmból Mártz. 6-dikán. A' leg utóljára tartott Országgyűlésén nagy zürzavart okoztak némely Nemesi Rendből való személyek az által, hogy Nemesi jussaikról, mellyekkel a' Haza, Eleiknek eránta ki mutattott szembetűnő nemes tselekedeteiket, más polgároknak ösztönözésére megjutalmaztatta, magok fejétől le mondottak, 's ezen különös tselekedeteik által a' jó Rendet Konstituziót meg-háborították, 's olyan főbe járó dologba avatkoztak, melly rájuk nem volt bízva. Fájdalmasan esett a' Királynak, ezt a' példa nélkül való vakmerőséget hallani, annyival is inkább mivel hathatóson érezte azon kötelességet, mellyet Svétzia, jussainak fenntartására, reá bízott: éhez képest egy érzékeny Királyi parantsolatot tétellett közönségesse, mellyben Ő Felsége elő-adja: mitsoda szükségesek az efféle megjutalmaztatások a' Hűség, Haza eránt való szeretet fel serkentésére, 's melly igasságtalanság egy két Tagnak az ellen szegezni magát a' mit a' Rendek helyben hagynak. Végezetre azt jelenti a' Király ezen parantsolatjában, hogy az olyan Nemeseket, kik ezután lemondanak akár Eleik, akár magok által nyert jussaikról, a'

Konstitúció fundamentomos törvénye szerént nem nézheti úgy Ő Felsege, mint engedelmes alatt valókat; következésképpen az ilyenek a' Törvények pártfogásához, a' Haza óltalmazásához jussokat nem tarthatják, sőt abból mint annak tsendességet, boldogságát meg zavaró Tagok, tartoznak kitakarodni. Ez a' Királyi parantsolat költ Jan. 26-dikán 1802-ben.

Elegyes Levelek.

Amsterdamból Mart. 8-dikán. A' mi kötőhelyeinkben, mióta a' közönséges békesség helyre állott; azóta minden rendű emberek hasznos foglalatosságokban töltik idejüket. A' tenger partjai körül lakó falusi halászok is, kik a' háború ideje alatt a' tengeren hajózáni nem mérészlettek, követik rendes foglalatosságaikat.

Konstántzinápolyból Febr. 26-dikán. Az Egyiptomi újabb hírek szerént, igen nyakasan viselik magokat sok Beyek, kiknek hatalmát a' Fényes Porta elakarja rontani. Sokban fog az kerülni a' Nagy Vezérnek, míg e' részben a' Nagy Úr tzélját tökéletesen véghez viheti: mivel az Egyiptomi lakosok inkább ragaszkodnak a' Beyekhez, mint az új Konstitúcióhoz.

Hágából Mártzius 9-dikén. Bizonytalan az a' hír, mellyst némelly újságok elterjesztettek; hogy a' mostanában hazájokból ki küldött Franciaák laistromába Sicárd is benne vó na: a' midőn a' Párisi hivatalbeli Újság azt erősíti, hogy Sicárd, a' siketnémák Tanítója, most is színté úgy folytatja hivatalát, mint ez előtt.